Kooperation Musikverein - Musikschule

Vom Nebeneinander in die Zusammenarbeit

Freitag, 14. Mai 2004

Sehr geehrte Damen und Herren,

unter dem Dach des LandesMusikRates NRW e. V. haben federführend der Volksmusikerbund NRW e. V. und der Landesverband der Musikschulen NRW e. V. im September 2003 das Projekt „Kooperation Laienmusik-Musikschule“ gestartet, das zum Ziel hat, die Kooperation zwischen Chören und Musikvereinen der Laienmusikszene mit den Musikschulen zu untersuchen und nachhaltig zu fördern.

Eine Bestandsaufnahme mit Systematisierung wird die Grundlage für gemeinsame Wege sein. 

Seit Mitte Februar sind in Nordrhein Westfalen Fragebögen an alle Laienmusikvereine und Musikschulen versendet worden. Da der Rücklauf im Moment noch nicht ausreichend ist, bitte ich Sie uns den beiligenden Bogen bis zum 9. Juni zurückzusenden, oder Ihn weiterzuleiten.

Ziele dieser Befragung sind
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1. Formen und Inhalte von bereits geschlossenen Kooperationen statistisch zu untersuchen. Die Angaben auf Seite zwei unterliegen der Anonymität, werden also nicht in die zugängliche Datenbank aufgenommen!

2. Eine Informationsbörse zu erstellen, in der nähere Informationen über bestehende Kooperationen aufgerufen werden können. Wenn Sie interessiert sind, in diese Börse aufgenommen zu werden und mit ihren Erfahrungen und Anregungen Anderen Hilfestellungen zu geben, bitten wir Sie, dem Fragebogen auf einem Extrablatt einen kurzen Bericht über das Projekt, eine Kontaktadresse und die Form der Kooperation beizulegen, oder diesen per Fax oder eMail an unsere Projektreferentin zu schicken. 

Für das Gelingen des Projektes ist es überaus wichtig, dass so viele Vereine und Musikschulen wie möglich sich an der Fragebogenaktion beteiligen. Je ausführlicher und zahlreicher die Rückmeldungen und Erfahrungsberichte sind, desto umfangreicher, vielfältiger und damit nützlicher werden die Informationsbörse und die statistischen Ergebnisse sein.

Weitere Informationen über das laufende Projekt und das Symposium im November letzten Jahres können sie unter unter www.MusikVereinSchule.de erhalten.

Wir werden stärker, wenn wir dies miteinander tun.

Wir danken Ihnen für ihre Zusammenarbeit!

Arnd Bolten




           Reinhard Knoll
Vorsitzender der Arbeitsgemeinschaft Laienmusik

             stellv. Vorsitzender des Landeskulturrates NRW e. V

Vizepräsident des Volkmusikerbundes NRW e. V. 
             Präsidiumsmitglied des Landesmusikrates NRW e. V.

Kontakt

Ilka Tenne, Breidenplatz 10, 40627 Düsseldorf, Tel.: 0211 200 97 91, Fax:0211 200 97 78

kooperation@musikvereinschule.de
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Das Kooperationsprojekt Laienmusik wird unterstützt durch die Laienmusikförderung des Ministeriums für Städtebau und Wohnen, Kultur und Sport des Landes Nordrhein-Westfalen über den LandesMusikRat NRW. 

