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Februar 2003
Hallo liebe Leser!

Ende Januar und Anfang Februar fanden wieder überall in Nordrhein-Westfalen die Regionalwettberbe „Jugend Musiziert“ statt, bei denen in diesem Jahr auch die Mandoline und Gitarre solo dabei waren. Wahrscheinlich haben manche von euch selbst teilgenommen und hoffentlich auch gut gespielt und damit einen entsprechenden Preis bekommen. Herzlichen Glückwunsch dazu! 

Ganz besonders viel Erfolg auch weiterhin wünsche ich jedoch allen, die zum Landeswettbewerb weitergeleitet worden sind und dort im März wiederum ihr Können unter Beweis stellen werden. Darüber wird der April-Subito berichten und auch die Ergebnisse bekanntgeben.

Bevor es aber so weit ist, gilt es noch einen wichtigen Termin anzukündigen, der alle Jugendlichen angeht, aber auch solche, die es mal waren. Wie schon im letzten Subito gesagt, feiert das JZO sein 25jähriges Bestehen mit einem großen Konzert. Dieses findet statt am Samstag, den 8. März um 19.30 Uhr im Forum Maximum im Rex, in Wuppertal.

Und weil auch ein Jugendorchester nicht alle Tage so alt wird, hat man sich allerhand für dieses Konzert einfallen lassen:

Zusammen mit dem Orchester werden Solisten und Tänzer auftreten, es wird zu verschiedenen Musikstücken auch Videoprojektionen und Lichtchoreographien
geben. So wird der junge russische Gitarrist Dimitri Illarionow, der bereits Preisträger mehrerer internationaler Wettbewerbe war, das Konzert „El Alevin“ von Eduardo Angulo spielen. Beim „Novemberfest“ von Yasuo Kuwahara wird das Orchester das Stück zusammen mit einem Beleuchtungsmeister des Wuppertaler Opernhauses interpretieren. Und so weiter und so weiter...

Ich glaube, daß es sich lohnt, dieses außergewöhnliche Konzert zu besuchen, weil hier Zupfmusik in einer Form dargeboten wird, die man auch nicht alle Tage zu sehen bekommt. Außerdem sind natürlich alle ehemaligen Spieler des Orchesters ganz herzlichen eingeladen, sich bei dieser Gelegenheit auch mal wieder zu treffen.

Und was kommt in diesem Jahr noch auf uns zu? Na, allerhand:

Noch vor den Sommerferien wird mal wieder ein Workshop stattfinden, diesmal geht es dabei um Klezmermusik. Wer nicht weiß was das ist, sollte sich eigentlich direkt schon mal anmelden, oder aber aufmerksam den Subito lesen. Vielleicht wird das ja in einer der nächsten Ausgaben mal erklärt... 

Als Dozenten konnten wir dazu schon den Gitarristen und Kontrabassisten Markus Grau verpflichten. 

Außerdem sind mal wieder zwei Jahre um und damit wird es Zeit für eine Landesjugendversammlung, auf der eine neue Landesjugendleitung gewählt wird. Sollte sich also jemand dazu ausersehen fühlen, zum Beispiel meinen Posten zu übernehmen, dann sollte er dorthin kommen und sich wählen lassen. Meine Stimme wäre ihm oder ihr sicher!

In den Sommerferien werden natürlich wieder die üblichen Kurse sein, ich sage also nur:

- Herongen in der ersten Ferienwoche

- Heek in der vorletzten Ferienwoche

Im Herbst wird wieder unser Wochenendworkshop stattfinden, und ich hoffe sehr, daß es endlich wieder in der Musikschule Gladbeck sein wird. Wenn nicht, sage ich natürlich wie immer kurzfristig Bescheid, also so ungefähr eine Woche vorher.Allerdings wird jetzt auch noch nicht verraten, unter welchem Motto das Ganze stehen wird.

Und sonst?

Möglicherweise gibt es für den Subito demnächst mal ein neues Aussehen. Der alte Schriftzug ist ja auch schon nicht mehr der jüngste und wenn sogar das Zupfmusikmagazin mit gutem Beispiel wacker voran schreitet, wollen wir dem ja nicht nachstehen. Außerdem gibt es ja mittlerweile auch für die JBDZ-NRW ein richtiges Logo, das ich euch eigentlich nicht vorenthalten möchte. Also laßt euch mal überraschen!
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