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Hallo liebe Zupfer!

Pünktlich zum Jahresbeginn ist es mal wieder soweit, Eure Landesjugendleiterin ergreift das Wort…

Da dies nicht so oft der Fall ist, möchte ich an dieser Stelle die Gelegenheit nutzen, Euch allen ein schönes, gesundes und glückliches Jahr 2005 zu wünschen. Ich hoffe Ihr seid gut ins Neue Jahr gestartet und habt es auf diversen Silvesterpartys so richtig krachen lassen.

Bestimmt hattet Ihr auch ein schönes Weihnachtsfest, habt Euch reichlich beschenken lassen und habt unzählige Plätzchen gegessen!

Jetzt möchte ich aber, wie in jedem Jahr, noch nachträglich ein paar Geschenke loswerden:

Zunächst einmal möchte ich mich ganz herzlich bei Euch allen bedanken, dass Ihr im letzten Jahr so fleißig den Subito ge-lesen, auf Workshops der JBDZ oder auf diversen Sommerkursen gewesen seid. Es hat uns immer sehr viel Spaß mit Euch ge-macht!!

Dann danke ich in diesem Zusammenhang auch gleich der ge-samten Landesjugendleitung, die mir wir immer mit Rat, Tat, Einsatz, guten Ideen usw. zur Seite gestanden hat. Ein ganz besonders dickes Dankeschön gilt dabei Peter, der zum einen jeden Monat aufs Neue den Subito geschrieben und sich dazu allerhand einfallen lassen hat, und zum anderen die komplette Vorab-Organisation der Workshops übernommen hat. Weiterhin gilt mein Dank meiner Stellvertreterin Antje, die mich im letzten Jahr  besonders oft auf Sitzungen vertreten musste, da ich mal wieder so lange in der Musikschule war. Also, Danke Antje! Außerdem möchte ich natürlich noch die übrige Landes-jugendleitung erwähnen, die da wären: Katrin, Angela, Sabine und Christian. Euch allen auch noch mal ein Dankeschön für Eure Hilfe bei den Workshops und in Rheine.

Ein weiterer besonderer Dank richtet sich in diesem Jahr an Andreas. Er hat unsere Internetseite www.jbdz-nrw.de ein-gerichtet. Auf dieser findet Ihr die Termine der kommenden Workshops, Fotos der vergangenen Workshops und vieles mehr! Vielen Dank Andreas!

Zum Abschluss meiner kleinen Neujahrsansprache möchte ich aber auch noch Theo Hüsgen und Hans-Christian Kesenheimer danken. Theo, danke, dass Du jeden Monat den Subito für uns kopierst, eintütest und verschickst. Hans-Christian, danke, dass Du trotz aller wirren Workshop-Abrechnungen immer wieder durchblickst und uns die Finanzierung möglich machst!

Damit bin ich auch schon am Ende, freue mich auf die Workshops im Jahr 2005 und wünsche Euch noch einen schönen Winter!

Eure Landesjugendleiterin 

Julia    

Dem ist eigentlich kaum noch was hinzuzufügen, außer einem großen Dankeschön von uns allen an Julia für ihre Arbeit als Landesjugendleiterin. Danke!

Als kleinen Ausblick auf das neue Jahr kann ich auch noch verraten, daß wieder einmal zwei Workshops in Planung sind. 

Im Juni wird es einen zum Thema „Mittelaltermusik“ mit Silvan Wagner geben. Dort soll sich zeigen, daß auch sehr alte Musik nicht langweilig sein muß, sondern im Gegenteil auch fetzen kann. 

Im Herbst kommt dann wieder der „Rock-und Popworkshop“ mir Marijke und Michiel Wiesenekker. Dazu brauch ich ja wohl nix mehr zu sagen...

Außerdem steht in diesem Jahr wieder eine Landesjugend-versammlung mit Neuwahlen der Landesjugendleitung auf dem Programm.

Ich wünsche Euch für das neue Jahr alles Gute

und viel Spaß mit der Zupfmusik!

Euer

Peter
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