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Liebe Subitoleser!

Ein neues Jahr beginnt…

Ich hoffe ihr hattet alle tolle Weihnachten (mit vielen Geschenken) und eine super Silvester-Party. 

Wie jedes Jahr meldet sich auch 2006 eure Landesjugendleiterin zu Wort:

Hallo zusammen!

Ein neues Jahr hat begonnen. Aus diesem Grund meldet sich auch turnusgemäß eure Landesjugendleiterin zu Wort…

Also, an dieser Stelle wünsche ich euch im Namen der gesamten Landesjugendleitung ein gesundes und glückliches Jahr 2006!

Ich hoffe, ihr hattet ein schönes und ruhiges Weihnachtsfest mit vielen tollen Geschenken und reichlich Plätzchen. Passend zur Zeit der Geschenke möchte ich nachträglich auch noch ein paar klitzekleine Weihnachtsdankesworte loswerden.

Mein erstes Dankeschön gilt natürlich euch, allen jugendlichen Zupfern! Es war super, wie fleißig ihr im letzten Jahr den Subito gelesen habt, euch auf unserer Homepage eingetragen habt und den Rock- und Popworkshop besucht habt. Es macht echt Spaß mit euch!

Wie bereits berichtet, wurde im letzten Jahr eine neue Landesjugendleitung gewählt. Leider stand uns Peter hierfür nicht mehr zur Verfügung. Nach über zehn Jahren JBDZ- Arbeit hat er sich jetzt zur Ruhe gesetzt. Das ist natürlich für mich ein Grund auch an dieser Stelle noch ein mal einen riesigen Dank an Peter auszusprechen. Danke, Danke Peter für deine Arbeit!!!

Außerdem möchte ich mich auch bei der übrigen Landesjugendleitung bedanken, die es geschafft hat, die vielen Aufgaben, die Peter abgegeben hat, zu übernehmen.

Da wäre zum einen Angela, die sich bereit erklärt hat den Subito zu schreiben. Danke Angela, dein Dezember-Subito war super! Zudem bleibt mir in meiner kleinen Ansprache Katrin, Sabine, Werner, Antje, Saskia und Andreas zu nennen, die mir bei unseren Workshops tatkräftig zur Seite standen. Vielen Dank!

Ferner möchte ich die Gelegenheit nutzen, mich bei Theo Hüsgen und unserem Schatzmeister Hans Christian Kesenheimer zu bedanken. Theo, danke, dass du jeden Monat den Subito für uns kopierst und versendest. Hans Christian, danke, dass du wieder einmal durch die Abrechnung unseres Workshops geblickt hast und somit die Finanzierung möglich gemacht hast.

So, jetzt bin ich auch schon am Ende!

Ich wünsche euch noch einen schönen, hoffentlich weißen Winter. Wir sehen uns im Frühjahr oder spätestens im Herbst auf einem der Workshops!

Eure Landesjugendleiterin

Julia

Wie ihr sicherlich alle wisst ist dieses Jahr ein besonderes Jahr für Zupfer, denn das Euro-Festival für Zupfmusik in Bamberg steht an, außerdem veranstalten wir wieder Workshops und es gibt jede Menge andere Eventa an denen ihr als Zupfer teilnehmen könnt bzw. müsst. Ich hoffe der Subito wird euch auch in diesem Jahr wieder mit allen nötigen Insider-Information aus der Zupfer-Szene versorgen.

Auch dieses Jahr würde ich mich sehr über Leserpost und Artikel von euch freuen, bloß keine falsche Bescheidenheit…

Da bleibt mir jetzt nur noch euch allen ein erfolgreiches Jahr 2006 zu wünschen. Lest weiter fleißig den Subito und zupft schön.

Liebe Grüße

Angela

�





Impressum





Herausgeber: Jugend im BDZ-NRW		Redaktion:Angela Heibges


Redaktionsanschrift: Kollegienweg 56		  53121 Bonn


Tel: 0228/8198806	             angelaheibges@hellokitty.com








PAGE  

