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Liebe Zupfmusikfreunde in NRW, 

ein arbeitsreiches aber auch ein erfolgreiches Jahr liegt fast hinter uns: Viele BDZ-Mitglieder haben dazu beigetragen, das die Zupfmusik in NRW sich sehen (hören) lassen konnte. Wir blicken zurück auf ein Jahr,  dass wahrlich nicht einfach war.  Doch das spornt uns nur an,  mit viel Elan und Optimismus 2005 anzugehen.

Hier einige Zupfer-Ereignisse, die auch außerhalb unserer Szene aufhorchen ließen: Beim Wettbewerb "Jugend musiziert" war ein starker Zuspruch mit durchweg sehr guten Ergebnissen zu beobachten: Viele erfolgreiche Jugendliche aus NRW konnten sich zum Bundeswettbewerb in Trossingen qualifizieren. - Die NRW Teilnehmer beim Deutschen Orchester-Wettbewerb (DOW) waren nicht minder erfolgreich: Auch hier gab es hervorragende Ergebnisse. Allen Siegern gilt an dieser Stelle noch einmal ein herzlicher
Glückwunsch.
Die diesjährigen Feierlichkeiten zur Verleihung der Zelter- und ProMusica-Plakette an die 100jährigen Chöre und Orchester fand im Mai in Essen in der Lichtburg statt. Der LandesMusikRat hat die Organisation dem Deutschen Harmonikerverband NRW und dem BDZ NRW übertragen. Eine musikalische Umrahmung erfolgte u. a. durch das JugendZupfOrchester; das Programmheft erstellte Beate Wüst. 

Unser LandesMusikFest im Juli in der Stadthalle Rheine zeigte den besonderen Schwerpunkt "interkulturelles Musizieren". Hier gaben türkische Baglama-Ensembles einen kleinen Einblick in ihre Musik-Kultur. Unsere Musikleitung hatte mit den teilnehmenden Orchestern ein interessantes Programm erstellt. Die ehrenamtliche Logistik hierbei lag hauptsächlich bei Nicole Dielkus und Sabine Will, denen die Termine ständig im Nacken lagen. 

Auch hier wiederhole ich gern mein aufrichtiges Dankeschön an die gesamte Projektgruppe "LandesMusikFest", ebenso an die eingebundenen Mitglieder des Rheiner Gitarrenensembles. - Das attraktiv gestaltete Programmheft kann noch in unserer Geschäftsstelle Mülheim angefordert werden. - Der JBDZ-NRW hatte sich auch interessante Aktivitäten einfallen lassen: Die Teilnehmerzahl konnte dies jedenfalls bestätigen. - Weiterhin gab es die gute Gelegenheit, die BDZ-Medaille in Bronce an zwei verdiente BDZ-Mitglieder zu überreichen: Wilhelm Liesenfeld, Düsseldorf, wurde für seine Pionierarbeit als Vorreiter und Antreiber der professionellen Zupfmusik geehrt. - Hans Christian Kesenheimer hat als NRW-Schatzmeister neben der aufwendigen Fleißarbeit einer transparenten Kontenführung u.a. für die sensible aber auch korrekte Verteilung der ODDSET-Mittel die Würdigung erfahren. Auch hier ein herzliches Dankeschön!

Am 17. Oktober feierte das Bezirksorchester Dortmund sein 20jähriges Jubiläum. Unter der gemeinsamen Leitung von Reinhard Busch, Witten, und Stephan Prophet, Dortmund, gab es ein vielseitiges Jubiläumskonzert. 

Ein herzlicher Glückwunsch zum 25. Jahrgang des "flotten Zupfer" geht an denssen geistigen Vater und Redakteur: Lieber Theo, wir danken Dir ganz herzlich für diese kontinuierliche Dauerleistung und wünschen uns eine noch lange Informationsvermittlung aller wichtigen NRW-Zupferaktivitäten durch Dich. 

Auf ein erfolgreiches Neues Jahr und ein Wiedersehen am 26. Juni 2005 zur Mitgliederversammlung in Wuppertal.

Ihr 

Ulrich Zajusch, Präsident
Thema: Offene Ganztagsschulen

Durch die schrittweise Einführung der Offenen Ganztagsschulen in Nordrhein-Westfalen ergeben sich aus der Zusammenarbeit von Schule und außerschulischen Trägern neue Möglichkeiten und Chancen, Kinder an die Musik heranzuführen.

Die Schulträger und Schulleitungen entwickeln ein musikalisches Betreuungsangebot außerhalb des Unterrichts, das sie mit außerschulischen Partnern umsetzen. Als Partner bieten sich Musikschulen an, aber auch Privatmusiklehrer, Kirchenmusiker und Multiplikatoren aus der Laienmusik können sich an den Angeboten beteiligen. 

Da es sich bei den Angeboten nicht um herkömmlichen Instrumentalunterricht sondern um eine qualifizierte musikalische Betreuung geht, müssen Methoden entwickelt werden, die Kinder mit unterschiedlichsten musikalischen und sozialen Voraussetzungen zum aktiven Musikmachen zu gewinnen und sie in eine musizierende Gruppe zu integrieren.

Aus unserem Bereich könnten diese pädagogisch verantwortungsvolle Aufgabe unsere Multiplikatoren mit C-Schein übernehmen, falls sich in Ihrem Umfeld eine solche Möglichkeit zur Kooperation anbieten sollte. 

Interessenten möchte ich an die Landesmusikakademie NRW in Heek verweisen. Dort werden 2005 mehrere Veranstaltungen zu dieser Thematik angeboten. Die Anschrift entnehmen Sie bitte dem Beitrag „Hausprospekt der LMAK“ auf Seite 3.

 Natürlich können Sie auch bei unsere Musikleitung Rat und Unterstützung finden.




Mitgliederversammlung BDZ-NRW

Turnusgemäß lädt der Landesverband NRW im Bund Deutscher Zupfmusiker zu seiner Mitgliederversammlung am 26.06.2005 um 10 Uhr ein. Die Versammlung wird wieder in den Räumen der Musikhochschule Wuppertal stattfinden. Eingeladen sind die Vertreter der Orchester und Einzelmitglieder.

Eine besondere Einladung mit Tagesordnung folgt. 

Ehrungen in NRW

Im November wurden folgend Ehrungen verliehen:

Lüdenscheider Mandolinen Orchester 1929 e.V.
Ehrennadel in Silber (25 Jahre):

Helga Diehl

 Ritter's Mandolinen-Konzert-Gesell-schaft Dortmund
Ehrennadel in Silber (25 Jahre):

Barbara Konetzny und Hilda Ewering

Mandolinen-Orchester Fechen 1926/31
Ehrennadel in Silber (25 Jahre):

Michael Heinsen

Der BDZ-NRW gratuliert den Jubilaren und wünscht weiterhin viel Freude an der Zupfmusik.

Hinweis für BDZ-Ehrungsanträge 

Die Anschrift für Anträge auf Ehrungen nach unserer BDZ-Ehrungsordnung ist:

BDZ-NRW, Katja Ruhrberg, Kleinmarschierstraße 57, 52062 Aachen. Dort kann man auch Antragsformulare anfordern. (Tel.: 0241-24708)

7. Anna Amalia-Gitarrenwettbewerb

Der 7. Anna Amalia-Gitarrenwettbewerb für Kinder und Jugendliche wird vom 29. März bis 3 April 2005 in Weimar ausgetragen. In drei Altersgruppen (bis 13, 14-16 und 17 bis 20 Jahre) werden sich die Teilnehmer der Jury stellen.

Das Wettbewerbsprogramm sieht für die Altersgruppe I ein freies Programm vor mit Werken aus drei Stilepochen  (12-15 Min.), Die anderen Gruppen wählen aus einem Pflichtkatalog und eigenem Programm.

Die genaue Ausschreibung kann angefordert werden beim: Weimarer Gitarrenverein.e.V., Goetheplatz 9b, 99423  Weimar, Tel/Fax: 03643-517801. Weitere Info bei: 

wettbewerb@gitarrenverein-weimar.de

und: www.gitarrenverein-weimar.de
Hausprospekt der LMAK 2005

Die Landesmusikakademie NRW in Heek Nienborg ist eine zentrale Bildungsstätte in NRW.

Das breitgestreute Angebot an Veranstaltungen enthält auch für die BDZ-Mitglieder interessante Angebote. So werden Themen wie z.B.: „Offene Ganztagsschule“, „Aus- und Fortbildung von Laienmusikern und Musikpädagogen“, „Orchesterleitung“, Meisterkurse für Instrumentalisten, und mehr angeboten. 

Die Akademie freut sich, ihr breitgefächertes Kursangebot in ihrem fast 80 Seiten starken Jahresprogramm anbieten zu können. Das Jahresprogramm kann angefordert werden bei der 

Landesmuskakademie NRW, Steinweg 2/ Postfach 2153, 48616 Heek-Nienborg

Tel.: 02568-9305-0, Fax: 02568-1062

Email:info@landesmusikakademie-nrw.de
Oder im Internet:

www.landesmusikakademie-nrw.de




Gitarrenfestival "Gitarre '05"

Eine Veranstaltung mit Tradition!

Vom 2.-07. Januar 2005 in der Landesmusikakademie NRW in Heek.

Leitung: Prof. Dieter Kreidler, Dozenten: Gerd-Michael Dausend, Alfred Eickholt, Hans Michael Koch, Volker Höh, Olaf Van Gonnissen u.A.

Kosten incl. Unterkunft und Verpflegung: € 325,- (Erw.), € 260,- Schüler u.Ä.), € 215,- (unter 14 J.)

Info: www.mhs-wuppertal.de

Anmeldung bis zum 15.12.04: Landesmusikakademie NRW "Burg Nienborg" in Heek, Steinweg 2, Postfach 2153, 48816 Heek-Nienborg, Tel.: 02568-9305-0, 

Fax: 02568-1062 

Email: info@landesmusikakademie-nrw.de
TERMINE

LandesZupfOrchester fidium concentus

19./20.02.05 Jülich 

18./19.06.05 Remscheid,

! Terminänderung ! Der Termin 24./25.9.05 fällt aus. Dafür Tagesarbeitsphase am 22.10.2005 in Wuppertal.
Landesjugendzupforchester: 

03.-07.01. 2005 in Oer Erkenschwick.

13.08.2005 - 20.08.05 LMAK Heek

2.-12.10.2005 (vorauss.): Konzertreise nach Moskau.
26.06.2005 10 Uhr: Mitgliederversammlung BDZ-NRW in der MHS-Wuppertal.

10./11.06.2005: Bundesdeligiertenversammlung.

Ein neues Jahr steht vor der Tür

Der flotte Zupfer wünscht allen seinen Lesern ein besinnliches Weihnachtsfest und ein erfolgreiches Neues Jahr!
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Zupfinstrumentenmacher

Sondcrangcbote 2004

® Thom. mit Hannabach €1 Satz = 27,50 €
® Thom. Mandola, mittel Satz = 39,00 €
@ Stimmgerdat Korg chromatisch = 22,00 €
@ Kontakt-Micro Korg = 14,00 €
® Mandolinenhillen ab - 22,00 €
Alle Mandolinen werden mit Thomastik-Saiten
und modifiziertem Steg ohne Aufpreis geliefert.
® Rund-Mandolinen ab - 198,00 €
@ Gitarrensaiten:

Hannabach, Savarez, Augustine ab - 8,00 €

Bestellung im Internet-Shop

wwuw.gitarren-liesenfeld.de
€-Mail: musik-liesenfeld@arcor.de
CollenbachstraBe 60

40476 Dusseldorf

Telefon/Fax: (0211) 485373




Konzerttermine in NRW
04.12.04, 19.30 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschaft "Harmonie" Köln in St Bernard, Köln Longerich, Hasenstraße. 05.12.04, 17 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschaft 1924 Hagen e.V. Jubiläumskonzert zum 80-jährigen Bestehen in der Christus-Kirche in Hagen-Eilpe.

05.12.04, 19 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschaft "Harmonie" Köln, in St. Monika, Köln Nippes, Ludwigsburgerstraße.
06.12.04, 19.30 Uhr: "Capella di Leutino" (Studierende der Mandolinenklassen Prof. Marga Wilden-Hüsgen und Caterina Lichtenberg) und Studierende der Blockflötenklasse Prof.  Manfredo Zimmermann in der Immanuelskirche, Wuppertal, Sternstraße.

12.12.04, 10.30 Uhr: Mandolinenorchester Frechen 1926/31in der Kapelle des St. Katarinen-Hospitals

18.12.04, 19 Uhr: Quartetto MaGiCo (Gertrud Weyhofen & Caterina Lichtenberg (Mli) und Thomas Müller-Pering & Olaf Van Gonnissen (Git.) in der Musik- und Kunstschule Bielefeld, Rondiste.

18.12.04, 19.30 Uhr: Mandolinenorchester Gütersloh e.V. in der Herz-Jesu-Kirche Gütersloh. 

19.12.04, 16 Uhr: Mandolinenorchester Gütersloh e.V. in der Herz-Christ-König-Kirche Avenwedde.

19.12.04, 16 Uhr: Ma-Ko-Ge Herne: Jubiläumskonzert zum 8o-jährigen Bestehen in der Zionskirche, Herne.

19.12.04, 17 Uhr: Mandolinenorchester St. Tönis in der evangelischen Kirche St. Tönis

20.12.04, 16 Uhr: Zitherorchester Niederrhein in der Gaststätte Alt-Buschhausen, Lindnerstr. 191, Oberhausen.

09.01.05, 17 Uhr: Mandolinenorchester Castrop-Rauxel in der Herz-Jesu-Kirche Castrop-Rauxel.

22.01.05, 19.30 Uhr: Grenzland-Zupforchester in der Clemens-Kirche, Heimbach, Eifel.

26.02.05, 19 Uhr: makoge Wuppertal Rönsahler Kirchenkonzerte, Kierspe.
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