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Zum neuen Jahr

Liebe Zupfmusikfreunde in NRW,

zum Jahresanfang wünsche ich Ihnen ein gutes, erfolgreiches und musikalisch aktives Jahr 2008. 

Dieses Jahr wird in NRW besonders unter dem Aspekt der Begegnung ein lebendiges Jahr für die Zupfmusik werden. 

Zwei Wettbewerbe werden die musikalische Leistungsfähigkeit der Zupforchester herausfordern und demonstrieren. Das Mandolinen-Orchester RURTAL 1928 Jülich-Koslar e.V. veranstaltet am 8. und 9. März zum 10. Mal seinen Internationalen Wettbewerb für Zupforchester und eröffnet damit die Reihe der überregionalen Begegnungen. Für diesen Wettbewerb haben sich 20 Orchester aus fünf europäischen Ländern angemeldet und wer diesen Wettbewerb kennt, weiß, dass ein freundschaftlicher Wettstreit zu erwarten ist, bei dem auch das gemeinschaftliche nicht zu kurz kommen wird. 

Anfang Mai folgt der Deutsche Orchesterwettbewerb auf Bundesebene, der in diesem Jahr in Wuppertal ausgetragen wird. Damit bietet sich in NRW die Gelegenheit, die besten Zupforchester aus allen Regionen Deutschlands einmal live und im direkten Vergleich zu hören. Mit dem Mülheimer Zupforchester, der Mandolinen-Konzertgesellschaft Wuppertal, dem Gitarrenensemble Rheine 1983 und dem Bochumer Zitherorchester befinden sich noch vier Orchester aus NRW im Rennen. Ein Besuch in Wuppertal wird sich unbedingt lohnen.  

Am Samstag, 20. September, ist es dann nach vier Jahren endlich wieder so weit: das Landesmusikfest NRW wird unter dem Titel „Landesmusikfest 

der Begegnungen“ stattfinden. Austragungsstadt ist Emsdetten, und ich freue mich, dass dieses Landesmusikfest mit tatkräftiger Unterstützung des neuen Jugendmusikleiters Adrian Karperien vorbereitet wird, der im Mandolinenorchester Emsdetten 1923 seine musikalische Heimat hat. Zu diesem Musikfest wünsche ich mir eine große Beteiligung und hoffe, viele Orchester aus NRW begrüßen zu können und sie musikalisch in Aktion zu erleben. Genauere Informationen werden bald folgen, auf jeden Fall diesen Termin schon einmal im Kalender notieren. 

2008 wird auch ein Jahr, das eine große Chance für neuen Zupfmusik-Nachwuchs und damit auch für die Zukunft der Zupforchester mit sich bringt. Das Projekt „Jedem Kind ein Instrument“ wird mit dem Instrumentalunterricht für große Teile der nordrhein-westfälischen Grundschulkinder beginnen und damit eine Ausweitung des musikalischen Ausbildungsangebotes mit sich bringen. Hier sind alle Ausbilder im Zupfmusikbereich und auch die Zupforchester gefragt, sich einzubringen und schnell Konzepte zu entwickeln. Dann können auch die Zupfmusikinstrumente an dieser Entwicklung beteiligt sein und langfristig werden die Zupforchester davon profitieren.

Es gibt also dieses Jahr viele Möglichkeiten sich zu treffen, sich auszutauschen und neue Impulse zu bekommen. Ich freue mich auf viele persönliche Kontakte und Gespräche und auf viele Konzerte mit der ganzen Bandbreite der Zupfmusik.

Mit herzlichen Grüßen

Ihr Ingo Brzoska

NRW-Präsident

LANDESMUSIKFEST des BDZ-NRW 2008

Unter dem Motto „Landesmusikfest der Begeg​nungen“ soll in Emsdetten am 13. September

2008 die eintägige Veranstaltung in Stroth-manns Fabrik stattfinden.

Themen: Generationenübergreifende Mandoli​nenmusik, Vielfalt, offenes Orchester. 

Bitte merkt den Termin schon einmal vor.

Weitere Informationen folgen.

Ehrungen im BDZ-NRW vom Dezember
Gelsenkirchener Mandolinenorchester 1923: Heinz Dieter Rolf (Ehrenbrief, 50 Jahre), Lothar Weigel (Ehrenbrief, 50 Jahre)

Zupforchester Kirchhellen e.V.: Carola Hoffterheide (Ehrennadel in Silber, 25 Jahre)

Mandolinen-Orchester 1921 Kuchenheim e.V.: Karl-Peter Lichtenthäler (Ehrennadel in Gold, 40 Jahre)

mandolinen-konzert-gesellschaft "harmonie" Köln, 1909: Judith Breßer (Ehrennadel in Silber, 25 Jahre), Renate Reimann (Ehrenbrief, 50 Jahre)

Mandolinen- und Gitarrenorchester Hamm-Bockum-Hövel 1956: Margret Sievers (Ehrennadel in Silber, 25 Jahre) 

Der BDZ-NRW gratuliert allen Jubilaren und bedankt sich für die Treue zu unserer Zupfmusik.

Essener Gitarrenduo mit neuer CD

Flamenco nuevo ist der Titel einer neuen CD mit Bernd Steinmann und Stefan Loos sowie Jörg Kinzius Perc. und Volker Niehusmann Baß .

Weiteres hierzu und zum Lehrbuch „Die Flamencogitarre“ erfahren Sie unter www.essener-gitarrenduo.de.

Neuer Hausprospekt der LMAK Heek

Druckfrisch ist der Hausprospekt der Landesmusikakademie NRW in Heek. Gegen eine Schutzgebühr von € 1,50 kann er über 

info@landesmusikakademie-NRW.de oder Tel.: 02568-9305-0 angefordert werden.



JugendGitarrenOrchester 

NRW–workshop mit Abschlusskonzert

um es vorweg zu sagen, der Start dieses Projekts ist bestens gelungen. 38 Jugendliche aus ganz NRW hatten sich auf die Ausschreibung gemel​det, die mit Literaturangaben ein hohes Niveau gesetzt hatte. Ein Samstag und der halbe Sonn​tag ( 24.u.25.11.2007 ) standen zur Verfügung, um vier anspruchsvolle Kompositionen für das Abschlusskonzert zu erarbeiten. Ein mutiges Vorhaben! Mit intensiver Probenarbeit wuchs das Orchester von Stunde zu Stunde zusammen, die Stücke bekamen nach und nach Kontur.
Gitarrelehrer verschiedener Musikschulen stell​ten das Dozententeam : Ingo Brzoska, Bottrop, Mirko Schrader, Neuwied (beide teilten sich das Dirigat), Angelika Ertner und Joachim Küppers, Mönchengladbach, Rupert Gehr​mann, Monheim.
Mit Kompositionen von Keynjans, Domeniconi, Duarte und Maldonado stellte sich das Zupfen​semble dem interessierten und dann auch be​geisterten Publikum im bis auf den letzten Platz besetzten Konzertsaal der Musikschule Mön​chengladbach vor. Dessen Schulleiter, Christian Maleskov, zeigte sich in seiner Begrüßung er​freut darüber, dass das Projekt in seiner Schule aus der Taufe gehoben ist. Das Konzertpro​gramm wurde ergänzt durch einen z. T. virtuo​sen Vortrag eines preisgekrönten Gitarren​quartetts, Einstudierung Joachim Küppers.
Ingo Brzoska, Präsident des BDZ - NRW, gleichzeitig Leiter der " Projektgruppe Jugend​GitarrenOrchester NRW " und Rupert Gehr​mann, EGTA - NRW - Vorsitzender, lobten den "guten Geist" in der Zusammenarbeit der bei​den Verbände und bedankten sich bei Dr. Ro​bert von Zahn, LandesMusikRat NRW, für die Unterstützung und beim zuvor genannten Hausherrn.
Die jungen Gitarristinnen und Gitarristen waren von dem mit konzentrierter Arbeit gespickten Wochenende und über die neue Möglichkeit der Anwendung ihres Instruments begeistert. Auf die fest geplanten Fortsetzungen kann man gespannt sein. Örtlichkeiten und Dozenten werden variieren.       

Peter Flasche

Mandolinen- und Gitarrenseminar 2008
Der Termin für das Mandolinen- und Gitar​renseminar in Herzogenrath 2008 
wird vom 12. Juli -18. Juli sein. So könnt Ihr rechtzeitig Euren Urlaub planen. Wir haben uns nach Preis-Leistungsvergleich mit anderen Einrichtungen aufgrund der guten Erfah​rungen aller Teilnehmer wieder für das Nell-Breuning-Haus in Herzogen​rath bei Aachen entschieden. Über Eure Teilnahme an unserem Sommerkurs wür​den wir uns freuen. Die Ausschreibung er​folgt rechtzeitig.

Die Organi​saton des Kurses hat wieder Marlo Strauß, Amyastrasse 6, 52066 Aachen, Tel.: 0241-62478, E-Mail: marlo.strauss@web.de

Vorbereitungskurse „Jugend musiziert“

Der Vorstand des BDZ-NRW beschloss bei seiner Klausurtagung im November, wieder Vorbereitungskurse auch für die Solo-Vorträge 2009 anzubieten (ca. November 2008, zwei Orte, zwei Dozenten) Info und Anmeldung bei Marlo Strauß, Amyastr. 6, 52066 Aachen, Tel.: 0241-62478, E-Mail: marlo.strauss@web.de
KONTRABASS-SEMINAR

Ein zweitägiges Kontrabass-Semi​nar soll aufgrund der Terminfülle in 2008 erst 2009

wieder angeboten werden.
Neuer C-Kurs 2009

Bei dem für 2009 geplanten C-Kurs für Zupfmusiker des BDZ-NRW soll die Einbindung der Baglama besonders hervorgehoben werden. DieAusschreibung wird deshalb auch zweisprachig vorbereitet. Dieses Pilotprojekt soll zur Integration unserer türkischen Mitbürger beitragen. 

Eine finanzielle Auswirkung auf den Kurs wird nicht erwartet. Betreut wird das Projekt von Dieter Kreidler und Ingo Brzoska. 



Der Bundesjugendbeirat meldet

Der neu gegründete Bundesjugendbeirat hat auf der Bundesdelegiertenversammlung seine „Anregungen zur Nachwuchsgewinnung“ zum Abschluss gebracht. Das Werk ist eine Auswertung von Umfragen durch Utz Grimminger und enthält reichlich Ideen und Anregungen zur Nachwuchsge​winnung im Verein. Es zieht einen roten Faden von den „Vor dem Instrumentalunterreicht“ bis „Angekommen im Hauptorchester“ und kann so für jeden Verein, der Nachwuchsgewinnung betreibt oder betrei​ben möchte eine Hilfe sein. 

Erhältlich ist das Dokument beim Bundesjugendleiter des BDZ, Frank Brandt (E-Mail: jugend@bdz-on​line.de) oder über die BDZ-Homepage www.bdz-online.de. 

Termine  in NRW

LandesZupfOrchester fidium concen​tus
23./24.02.08: Arbeitsphase in Jülich.

31.05./01.06.08: Arbeitsphase in Jülich.

06./07.09.08: Arbeitsphase in Jülich. 

JugendZupfOrchester-NRW:  

02.01.-06.01.08: Winterarbeitsphase in Lage-Hörste, Institut für Medien und Kunst, Heinrich-Hansen-Haus.

01.-05.05.08: Arbeitsphase in Essen.

02.08.-09.08.08 Sommerarbeitsphase in Heek, Landesmusikakademie.

27.09.-05.10.08: Konzertreise in die Schweiz.

07.-09.11.08: Arbeitsphase und Konzert in Essen.

Bezirksorchester Dortmund:

Proben Samstags: 12.01., 16.02., 15.03., 19.04., 31.05.2008 ab 11 Uhr in der Musik​schule Dortmund, Steinstraße.
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Konzerttermine

02.-05.01.08: Konzerte bei“Gitarre ‚08 in der Akademie Remscheid.

06.01.08, 17 Uhr: Mandolinenorchester „Bergesklänge“ Overath – Hurden, Konzert an der Krippe in St. Barbara, Overath – Steinenbrück.

11.01.08, 20 Uhr: Capella Aquisgrana in der Kopermolen Vaals/NL.

08./09.03.08: Internationaler Mandolinenen-Wettbewerb für Zupforchester in Jülich Koslar.

13.04.08, 17 Uhr: Grenzland-Zupforchester und Wittener Mandolinen- und Gitarrenorchester: Präsentationskonzert zu Ehren des Komponisten Jürg Baur im Vortragssaal der Musikhochschule in Aachen.

30.04.-04.05.08: Deutscher Orchesterwettbewerb, Bundes-Ausscheidung in Wuppertal.
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So sah er aus!
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