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BDZ-NRW mit neuer Führung
Am 19.08.2007 hatte der BDZ-NRW zu seiner turnusgemäßen Mitgliederversammlung nach Wuppertal eingeladen. Erfreulich, dass Vertretungen von 22 Vereinen und auch einige Einzelmitglieder ihr Interesse an der  Verbandsarbeit dokumentierten. Letztlich standen ja Umbesetzungen im Vorstand an und damit eine Weichenstellung für die Zukunft. Einige bewährte Vorstandsmitglieder wollten jüngeren Mitarbeitern Platz machen oder sich in die zweite Reihe zurückziehen. Ulrich Zajusch hatte lange Jahre erfolgreich den Verband repräsentiert und  wünschte sich Entlastung. Sie wurde ihm gewährt, und ich glaube, der ganze Verband schuldet ihm Dank für seinen Einsatz!

Die neue Vorstandsliste auf Seite 2 zeigt einige weitere Veränderungen: Hans Christian Kesenheimer war lange Zeit für unsere Kassenführung verantwortlich und hat dies mit äußerster Akribie in hervorragender Weise wahrgenommen. Auch wenn er sich nun von dieser Aufgabe zurückziehen will, zollen wir ihm unseren Dank und höchste Anerkennung.

Erläuterungswürdig ist auch, dass Siegfried Büttner dem Vorstand nicht mehr angehören wird. Als Vorstandsmitglied des Fördervereins NRW war er auch Mitglied im BDZ-NRW Vorstand. Aus diesem Amt will er sich altersbedingt zurückziehen. Ein Anlass für uns, ihm für seine langjährige engagierte Tätigkeit im Verband zu danken und ihm nachträglich zu seinem 75.jährigen Geburtstag herzlich zu gratulieren.

Christian de Witt wird zwar namentlich nicht mehr bei der Musikleitung genannt, aber er wird natürlich  weiterhin seine Aufgabe als künstlerischer Leiter des JugendZupforchesters-NRW wahrnehmen.
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Der neue Präsident, Ingo Brzoska empfängt die Glückwünsche seines Vorgängers Ulrich Zajusch.

Es würde den Rahmen dieses Berichtes sprengen, die Berichte der Vorstandskollegen hier wieder zu geben. Wer möchte, kann sich im demnächst erscheinenden Protokoll der Versammlung über die Aktivitäten der einzelnen Kollegen informieren. Zu berichten bleibt, dass die Versammlung in angenehmer, freundschaftlicher Atmosphäre verlief. 

Für die gelungene festliche Umrahmung der Versammlung bedankte sich de BDZ-NRW e.V. bei der Wuppertaler Mandolinen-Gesellschaft 21/22 mit ihrem Dirigenten Gregor Preute.
Vorstand BDZ-NRW ab August 2007
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Deutscher Orchesterwettbewerb 2007

Der Landes-Musikrat NRW lädt vom 09. bis 11. November 2007 zum Landes-Orchester​wettbewerb NRW alle Orchester aus NRW nach Hamm ein. Die Wertung für die Zupfor​chester findet am 10. und 11.11. statt.

Bereits in der letzten Ausgabe hatte ich die Zupforchester-Teilnehmer genannt, aber leider die Gitarren​ensembles vergessen. Dies möchte ich nach​holen: Sie treten am Samstag., dem 10.11. ab 16.45 Uhr im großen Saal des Kurhauses zur Wertung an:

- Gitarrenensemble Rheine 1983 e.V. 

- Gitarrenensemble „String Killers“ der Mu​sikschule Leverkusen 

- Guitarrissimo – Das Jugendgitarrenorchester Rheine

Termine Duo Ahlert & Schwab

21.-28. 08. Lagonegro /Italien

16.09. Lingen

22.09. Basel, Schweiz, mit Orchester
7.10. Gelsenkirchen

14.10. Telgte, mit Cembalo

15.12. Braunschweig, mit Cello
Kontrabaß Workshop

Kontrabass-Workshop in Wuppertal mit Achim Köhler am 03 November 2007
Alle Kontrabassistinnen und Kontrabassis​ten, ob Anfänger oder Fortgeschritten, die sich musikalisch weiterbilden möchten und von einem Profi-Musiker der Bochumer Symphoniker (www.doppelbass.de) Tipps und Tricks auf dem Kontrabass erhalten wollen, bietet der BDZ-NRW diesmal wie​der einen 1-tägigen Workshop an. 
Neben Einzelunterricht gehört das Erlernen und Vertiefen der Grundlagen der Bass-techniken sowie gemeinsames Musizieren zum Angebot. Der Workshop findet statt am Samstagen, den 03.11..2007, in der Zeit von 09.00 Uhr (Kursbeginn) bis 18.00 Uhr.
Lehrgangsort: Bergische Musikschule, Au​ßenstelle Wuppertal-Vohwinkel, Corneli​usstr. 2, Wuppertal.

Kosten werden noch benannt. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.

Anmeldungen bitte schriftlich bis zum 15 Oktober 2007 an Nicole Dielkus, Loheng​rinweg 19, 45473 Mülheim-Ruhr, Tel.: 0208 76 48 51, E-Mail.: bdz-nrw@web.de unter Angabe des Namen, Anschrift, Tele​fon, Fax, E-Mail, Alter , Orchester/Verein sowie BDZ-Nummer.
Wettbewerb in Jülich Koslar

Das Mandolinen-Orchester Rurtal Koslar veran​staltet am 08./09.3.2008 seinen Internationalen Wett-bewerb für Zupforchester in Jülich. Anmeldungen und Infos bei Edgar Dederichs: RADederichs@t-online.de oder tele​fonisch unter 02421/959818. Weitere Einzel​heiten werden auf der Ho​mepage des Orchesters www.mandolinen-orchester-koslar.de eingestellt.

Nachwuchspreis geht nach Wuppertal

Die Bergische Musikschule und die Mandolinen-Konzertgesellschaft Wuppertal wurden gemeinsam mit  dem 1. Preis des Sparda-MusikNetzWerkes in der Kategorie „Nachwuchs“ ausgezeichnet. Der BDZ-NRW gratuliert!
Kleinanzeige
Herwiga-Mandola zu verkaufen. Auskunft unter  02151-735235.
Konzerttermine NRW

2.09.07, 14 Uhr: makoge Wuppertal Konzert für Kinder (4-10 Jahre) in der Bergischen Musikschule W-Vohwinkel, Corneliusstraße 2. (Sitzkissen mitbringen!)

2.09.07, 17 Uhr: makoge Wuppertal Konzert für Kinder (4-10 Jahre) in der Bergischen Musikschule W-Elberfeld, Hofaue 51. (Sitzkissen mitbringen!)

04.09.07, 18.30 Uhr: „quartetto ventiquattro“ im Rahmen des 75jährgen Bestehens der Musikschule Aachen im Ballsaal, altes Kurhaus Aachen, Komphausbadstr.

09.09.07, 12.30 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschaft Harmonie beim Folklorefestival im Rheinpark in Köln, Tanzbrunnen
16.09.2007, 11 Uhr: Zupforchester Krefeld 1988 im Kapuzinerkloster Krefeld. 

13.10.07, 17 Uhr: Konzert mit dem Zupforchester der Musikschule Hattingen in der Johanneskirche Hattingen, Ulandstrasse. Vorher ab 14 Uhr Probe am gleichen Ort.

20.10.07, 19 Uhr: Mandolinenorchester  1923 Bardenberg e.V. in der Mehrzweckhalle der Schule „Am Wilhelmstein“, Würselen-Bardenberg. 

20.10.07, 19 Uhr: Eröffnungskonzert Dortmunder Zupfertreff im Berufsförderungswerk Dortmund, Hacheneyer Str. 180.

21.10.07, 11 Uhr: Kinder- und Jugenmatinee  15.3o Uhr/18 Uhr: Weitere Konzerte beim Dortmunder Zufertreff.

28.10.2007, 17:00 Uhr: Dülkener Mandolinen-Orchester 1920 e.V.in der Aula des Städt. Gymnasiums Viersen-Dülken, Brandenburger Str.

Tag der Laienmusik im Landtag NRW

Am Mittwoch, dem 19.09.07 findet im Landtag NRW in Düsseldorf ab 19 Uhr der Tag der Laienmusik statt. Die Eröffnung der Ausstellung „nrw klingt“ wird im Anschluß der  Plenarsitzung sein. 




Termine  in NRW
LandesZupfOrchester fidium concen​tus
8./9.09.07: Arbeits​phase in Jülich.

03.10.-07.10.07: Konzert​reise Salzburg.

23./24.02.08: Arbeitsphase in Jülich.

30.05./01.06.08: Arbeitsphase in Jülich.

06./07.09.08: Arbeitsphase in Jülich. 

Dirigentenseminar: am 01./02.09.07 mit maximaler Teilnehmerzahl ausgebucht.

JugendZupfOrchester-NRW:  

22.09.07: Probentag Folkwang Musikschule.Essen.

02.10.-08.10.07: Konzertreise nach Italien mit Teilnahme am G. Sartori Wettbewerb in Ala.

02.01.-06.01.08: Winterarbeitsphase.

02.08.-09.08.08 Sommerarbeitsphase in der LMA Heek.

B-JZO: 26.07.-02.08.08, Arbeitsphase in Heek.
JBDZ: 20.10.07, 17 Uhr: Landesjugendversammlung mit Neuwahlen in der Musikschule Bottrop. Die Tagesordnung steht im Subito.

20.10.07: Workshop mit Peter Johnen irgendwo im Ruhrgebiet.
Zupforchester beim Deutschen Orchesterwettbewerb NRW in Hamm.
Bezirksorchester Dortmund

25. 08. 07 und 15.09.07 jeweils 11 Uhr: 

Proben in der Musikschule Dortmund, Steinstrasse 35. 
20. und 21. Oktober: Dortmunder Zupfertreff, Berufsförderungswerk Dort​mund, Hacheneyer Str. 180 Erkenschwick.

Auch so kann man Mandola spielen!
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Gitarrenfestival in Rheine

 Vom 01. – 03. Juni 2007 fand in Rheine das II. internationale Gitarrenfestival mit einem Gitarrenorchesterwettbewerb statt. Ein reichhaltiges Rahmenprogramm mit Workshops, Ausstellungen, Konzerten, live Events mit Pantomime  und Musikcomedy und musikalischem Nachtcafé sorgten für eine positive Resonanz. Veranstalter war das Gitarrenensemble Rheine 1983 e.V. das sich mit seinen Aktivitäten wieder hervorhob.

Die Preisträger des Gitarrenwettbewerbs waren: Gitarrenorchester der JMS Pforzheim, LGO Baden Württemberg, Arpeggio Guitar Orchestra Gödöllö/Ungarn, Jugendgitarrenorchester Bad Nauheim, NUS Guitar Ensemble Singapur, Gitarrenorchester Juventa Musica Hoyerswerda, Tremolo Guitar Orchestra Budapest/Ungarn, Jugendensemble Kithara Bargteheide.

Den Sonderpreis für die beste Zeitgenössische Interpretation erhielt das Arpeggio Guitar Orchestra Gödöllö aus Ungarn.

Zweiter Dortmunder Zupfertreff am 20. und 21. Oktober 2007

Der  Bezirksvorstand Dortmund lädt für den 20. und 21.10.2007 zum „2. Dortmunder Zupfertreff“ in das Berufsförderungswerk (bfw) Dortmund, Hacheneyer Strasse 180, ein.

Es nehmen 16 Orchester und Ensembles aus der Region teil, die sich in vier Konzerten und Veranstaltungen präsentieren werden. 


Neben den öffentlichen Konzerten kommt der Begegnung aller Mitwirkenden eine besondere Bedeutung zu. Das gemeinsame Erleben und Musizieren sowie der Austausch auf allen Ebenen soll Impulse setzen, um den Stellenwert der Zupfmusik in der traditionellen Hochburg Dortmund zu gewährleisten.

(Siehe auch Konzerttermine in NRW)
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