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Liebe Subitoleser!

Endlich ist er wieder da, der Subito!

Es hat lange gedauert und ich hoffe ihr freut euch, dass wir euch ab diesem Monat wieder regelmässig über alles auf dem Laufenden halten was so in der Jugend-Zupferwelt passiert.

Dass der Subito so lange nicht erschienen ist, tut uns, der Landesjugendleitung der JBDZ NRW, sehr leid. Bei uns ist im letzten halben Jahr sehr viel passiert, auch ausserhalb der Zupferwelt, deswegen war es uns leider nicht möglich, euch monatlich, wie gewohnt, über alles Wichtige im JBDZ zu informieren. Ihr hoffe ihr verzeiht uns und lest den Subito ab jetz wieder regelmässig.

Am letzten Wochenende war das 30 jährige Jubiläumskonzert des JZO NRW in der Essener Philharmonie. Zu diesem Ereignis waren jede Menge Zupfer angereist. Unter Leitung von Christian de Witt, präsentierte das Orchester Werke des japanischen Komponisten Yasuo Kuwahara. Juliane Ebert führte durch das abwechslungsreiche Programm und gab einen detaillierten Einblicke in das Leben des Komponisten.

Das Konzert wurde von allen hoch gelobt. Mittlerweile umfasst das JZO NRW fast 40 Spielerinnen und Spieler, die sich rund vier bis fünfmal im Jahr treffen um an ihrem Repertoire zu arbeiten.

Weiter möchten wir noch auf die Termine für die Sommerkurse hinweisen:

„Musik, Musical, Begegnung“ in Herongen vom 23.06 – 30.06

„KinderZupfOrchester“ in Oer-Erkenschwick vom 22.07 – 27.07

Die Landesjugendversammlung wird dieses Jahr nicht wie gewohnt im Frühling stattfinden, sondern erst im Herbst diesen Jahres. Wenn wir den genauen Termin haben, geben wir diesen natürlich im Subito bekannt und freuen uns auf euer zahlreiches Erscheinen.

So, dann bleibt mir jetzt nur noch euch schöne Mai Tage zu wünschen. Geniesst die Sonne!

Viele Grüße

Angela
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